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KOMISIONI I PROKURIMIT PUBLIK   

 

Nr. 930/7 prot              Datë 31.05.2023 

   

           V E N D I M 

Nr. 447 / 2023 

Komisioni i Prokurimit Publik, i përbërë nga: 

 

Jonaid Myzyri  Kryetar 

Anila Malaj  Anëtar 

Kreshnik Ternova Anëtar 

 

Në mbledhjen e datës  31.05.2023 shqyrtoi ankesën me: 

 

Objekt: Shfuqizimi i vendimit tё Komisionit të Vlerësimit të Ofertave për 

kualifikimin e ofertës të paraqitur nga operatori ekonomik “Albania 

Distribution Chemicals” SHPK në procedurën e prokurimit “Procedurë e 

hapur e thjeshtuar”, me Nr. REF-63641-03-27-2023, me objekt: 

“Shpenzime për blerje Hipoklorit Natriumi dhe Kalciumi’’, me fond limit 

1.979.000 lekë pa TVSH, zhvilluar në datën 12.04.2023 nga autoriteti 

kontraktor, Shoqëria Rajonale Ujësjellës Kanalizime, Gjirokastër SH.A.  

 

Ankimues:   Operatori ekonomik “ATLANTIK 3” SHPK 

Adresa: Autostrada Tiranë-Durrës, Km. 10, Vorë, Tiranë. 

 

Autoriteti Kontraktor: Shoqëria Rajonale Ujësjellës Kanalizime Gjirokastër SH.A  

Adresa: Rr. Muharrem Gega, Gjirokastër. 

 

Subjekt i Interesuar:  Operatori ekonomik “Albania Distribution Chemicals” SHPK. 

Adresa: Rruga e Kavajës, Buka SH.A, Nr.8240, Tiranë.  

 

 

Baza Ligjore: Ligji nr. 162/2020 “Për Prokurimin Publik”, Vendimi i Këshillit të 

Ministrave nr. 285, datë 19.05.2021 “Për miratimin e rregullave të 

prokurimit publik” Vendimi i Komisionit të Prokurimit Publik Nr. 766,  

datë 13.10.2021 “Për miratimin e rregullave “Për Organizimin dhe 

Funksionimin e Komisionit të Prokurimit Publik”, Neni 4 i Vendimit të  
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Komisionit të Prokurimit Publik nr. 500/2020 datë 5.11.2020 “Rregullore 

për Marrjen e Masave Organizative për Ushtrimin e Veprimtarisë së 

Institucionit të Komisionit të Prokurimit Publik gjatë gjendjes së 

pandemisë së shkaktuar nga COVID -19”. 

 

Komisioni i Prokurimit Publik, pasi dëgjoi relatorin e çështjes, shqyrtoi parashtrimet me shkrim të 

ankimuesit, dokumentacionin e paraqitur nga autoriteti dhe pasi diskutoi çështjen në tërësi, 

 

Vëren: 

 

I 

 

Vlerësimi paraprak 

 

I.1. Vlera limit e përllogaritur për procedurën e prokurimit objekt-ankimi është nën kufirin e ulët 

monetar, ndaj shqyrtimi dhe vendimmarrja do të bëhet nga 3 anëtarë, në përputhje me pikën 1, të nenit 

30 të ligjit nr. 162/2020 “Për prokurimin publik” dhe Rregullat e Prokurimit Publik. 

 

I.2. Operatori ekonomik ka prima facie interes në këtë procedurë prokurimi dhe për këtë arsye 

legjitimohen për të paraqitur ankesë në lidhje me të. 

 

I.3. Operatori ekonomik ankimues ka paraqitur ankesë pranë autoritetit kontraktor dhe njëherazi pranë 

Komisionit të Prokurimit Publik, në përputhje me kërkesat e përcaktuara në ligjin nr. 162/2020 “Për 

prokurimin publik”. 

 

I.4.Ankimuesi ka respektuar afatet ligjore të paraqitjes së ankesës pranë autoritetit kontraktor dhe 

Komisionit të Prokurimit Publik. 

 

II 

 

Rrethanat e çështjes 

 

II.1. Në datën 28.03.2023, është publikuar në Sistemin e Prokurimeve Elektronike, procedura e 

prokurimit “Procedurë e hapur, e thjeshtuar”, me Nr. REF-63641-03-27-2023, me objekt: “Shpenzime 

për blerje Hipoklorit Natriumi dhe Kalciumi’’, me fond limit 1.979.000 lekë pa TVSH, zhvilluar në 

datën 12.04.2023 nga autoriteti kontraktor, Shoqëria Rajonale Ujësjellës Kanalizime Gjirokastër SH.A  

II.2. Nga verifikimet në sistemin e prokurimeve elektronike (SPE) si dhe referuar informacionit të 

autoritetit kontraktor rezulton, se në datën 18.04.2023, ka përfunduar procesi i vlerësimit të  ofertave të 

operatorëve ekonomikë pjesëmarrës në këtë procedurë prokurimi me rezultatet si më poshtë: 
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1. Albania Distribution Chemicals ShPK oferta 1.676.875 Lekë pa TVSh    kualifikuar 

2. ATLANTIK  3 ShPK                “  1.725.000  “    kualifikuar 

3. 2 AT ShPK              “ 2.086.500  “    kualifikuar 

 

II.3. Nga verifikimet e kryera, konstatohet, se më datë 25/04/2023 autoriteti kontraktor ka publikuar 

njoftimin paraprak e fituesit në sistemin e prokurimit elektronik (SPE).  

 

II.4. Nëpërmjet Sistemit të Ankesave Elektronike operatori ekonomik “ATLANTIK 3” SHPK, ka 

paraqitur ankesë me numër ankimi elektronik A/2023/3065 datë 29.04.2023, protokolluar me Nr. 

930/2023, datë 02.05.2023, pranë Komisionit të Prokurimit Publik dhe pranë autoritetit kontraktor për 

procedurën e prokurimit, për procedurën e prokurimit objekt-ankimi. 

Nga shqyrtimi paraprak i ankesës të sipërcituar, u konstatua, se objekti i ankesës lidhet me 

vendimmarrjen e Komisionit të Vlerësimit të Ofertave mbi kualifikimin e ofertës së paraqitur nga 

operatori ekonomik “Albania Distribution Chemicals” SHPK. 

II.5. Në përputhje me nenin 112 “Veprimet paraprake” të Ligjit nr.162/2020 “Për Prokurimin Publik”, 

Komisioni i Prokurimit Publik me marrjen e ankesës, e publikoi atë në bazën e të dhënave të tij, e cila 

përmban të dhëna për: a) ankimuesin, adresën dhe NUIS-in; b) të dhëna të plota për procedurën e 

prokurimit (objekt, numër reference, fond limit, datën e zhvillimit të procedurës), si dhe është publikuar 

formulari i publikimit nr. 930/2 Prot., datë 03.05.2023, në lidhje me pretendimet e ngritura në ankesë 

nga operatori ekonomik ankimues . 

 

II.6. Në përputhje me nenin 113, ligji Nr.162/2020 “Për prokurimin publik”, më datë 03.05.2023 pranë 

Komisionit të Prokurimit Publik, është depozituar shkresa protokolluar me tonën me nr. 930/3, datë 

03.05.2023, me objekt: Formulari i Paraqitjes së Argumenteve nga OE i interesuar “Albania Distribution 

Chemicals” SHPK në lidhje me ankesën e paraqitur nga ankimuesi “ATLANTIK 3” SHPK. 

 

II.7. Pranë Komisionit të Prokurimit Publik është depozituar shkresa me Nr. 645/22prot., datë 

04.05.2023, protokolluar me tonën me nr. 930/4, datë 08.05.2023, me objekt: “Informacion” nga 

Autoriteti Kontraktor, Shoqëria Rajonale Ujësjellës Kanalizime Gjirokastër SH.A në lidhje me ankesën 

e operatorit ekonomik “ATLANTIK 3” SHPK. Autoriteti kontraktor ka përcjellë kopje të 

dokumentacionit të ofertës së operatorit ekonomik “Albania Distribution Chemicals” SHPK.   

II.8. Komisioni i Prokurimit Publik, me shkresën Nr. 930/5 prot., datë 10.05.2023, drejtuar autoritetit 

kontraktor, ka kërkuar vendimin e autoritetit kontraktor mbi trajtimin e ankesës së operatorit ekonomik 

“ATLANTIK 3” SHPK, në lidhje me procedurën e prokurimit objekt ankimi. 

 

II.9. Me shkresën me nr. 1411/1 Prot., datë 16.05.2023, protokolluar me tonën me nr. 930/6 prot., datë 

22.05.2023, me objekt: “Informacion” nga autoritetit kontraktor Shoqëria Rajonale Ujësjellës 

Kanalizime Gjirokastër SHA, ka përcjellë praktikën e shqyrtimit të ankesës dhe vendimin e KSHA-së. 
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Referuar Vendimit sipërcituar , AK nuk pranon ankesën e operatorit ekonomik “ATLANTIK 3” SHPK. 

 

III 

Komisioni i Prokurimit Publik 

pas shqyrtimit të ankesës, dokumentacionit të dosjes si edhe informacionit të autoritetit kontraktor  

Arsyeton 

III.1. Lidhur me pretendimin e operatorit ekonomik “ATLANTIK 3” SHPK, mbi vendimmarrjen e 

Komisionit të Vlerësimit të Ofertave mbi kualifikimin e ofertës së paraqitur nga operatori ekonomik 

“Albania Distribution Chemicals” SHPK për mospërmbushje të kritereve të veçanta të kualifiimit, 2. 

Kapaciteti ekonomik dhe financiar, pika 2.2.2 

2.2.2- Ofertuesi duhet të paraqesë nje vërtetim që ka paguar detyrimet e ujit të pijshëm  dhe plotëson 

kërkesat që burojnë  nga legjislacioni në fuqi. Ky informacion kërkohet për Operatorët Ekonomikë, të 

cilët operojnë në territorin e Republikës së Shqipërisë. 

(Në çdo rast AK ka të drejtë të kryejë verifikimet e nevojshme mbi vërtetësinë e informacionit të 

deklaruar nga operatori ekonomik ose ti kërkojë operatorit ekonomik sqarime dhe dokumente 

mbështetëse për këto sqarime. ) 

Shënim: Për këtë pikë operatorët ekonomikë ofertues duhet të paraqesin formularin e 

VETËDEKLARIMIT sipas shtojcës nr. 9. 

Ankimuesi ngre pretendime se OE fitues nuk përmbush këtë kriter ndaj duhet të skualifikohet.. 

 

III.1.2. Në nenin 77 te ligjit Nr. 162/2020 “Për Prokurimin Publik”, parashikohet shprehimisht se:  

1. Autoritetet ose entet kontraktore përcaktojnë kërkesat për kualifikim për operatorët ekonomikë bazuar 

në: 

a) përshtatshmërinë për të kryer veprimtarinë profesionale; 

b) gjendjen ekonomike dhe financiare; 

c) aftësinë teknike dhe profesionale. 

Kërkesat kufizohen vetëm në ato që janë të përshtatshme për të garantuar që një kandidat ose ofertues të 

ketë kapacitetet juridike, financiare dhe aftësitë teknike e profesionale për të zbatuar kontratën që do të 

jepet. Të gjitha kërkesat duhet të kenë lidhje dhe të jenë proporcionale me objektin e kontratës. 

2. Për sa i përket përshtatshmërisë për të kryer një veprimtari profesionale, autoritetet ose entet 

kontraktore mund të kërkojnë që operatorët ekonomikë të regjistrohen në një nga regjistrat profesionalë 

ose tregtarë. 

Në procedurat e prokurimit për shërbime, ku është e nevojshme që operatorët ekonomikë të kenë një 

autorizim të veçantë ose të jenë anëtarë të një organizate të veçantë për të kryer shërbimin në fjalë në 

shtetin e tyre të origjinës, autoriteti ose enti kontraktor mund t'u kërkojë atyre të vërtetojnë se e kanë 

këtë autorizim ose anëtarësim. 



5 

3. Në lidhje me situatën ekonomike dhe financiare, autoritetet ose entet kontraktore mund të vendosin 

kërkesa që garantojnë se operatorët ekonomikë kanë kapacitetin e nevojshëm ekonomik dhe financiar 

për të zbatuar kontratën. 

Për këtë qëllim autoritetet ose entet kontraktore mund të kërkojnë në veçanti që operatorët ekonomikë të 

kenë një xhiro vjetore minimale të caktuar. Gjithashtu, autoritetet ose entet kontraktore mund të 

kërkojnë që operatorët ekonomikë të japin informacione në bilancet e tyre vjetore që të tregojnë raportet 

ndërmjet aktivit dhe pasivit. 

Xhiroja vjetore minimale që kërkohet nga operatorët ekonomikë nuk mund të tejkalojë dyfishin e vlerës 

së parashikuar të kontratës. 

Kur një kontratë ndahet në lote, ky nen zbatohet për çdo lot individual. Megjithatë, autoriteti ose enti 

kontraktor mund të përcaktojë xhiron vjetore minimale që u kërkohet operatorëve, duke iu referuar 

grupeve të loteve, në rast se ofertuesi i suksesshëm merr disa lote që duhet të zbatohen në të njëjtën 

kohë. 

Në rastin e kontratave që bazohen në një marrëveshje kuadër, kërkesa për xhiron minimale llogaritet 

mbi bazën e përmasave maksimale të kontratave specifike që do të zbatohen në të njëjtën kohë ose, kur 

përmasat nuk dihen, mbi bazën e vlerës së parashikuar të marrëveshjes kuadër. 

4. Në lidhje me aftësitë teknike dhe profesionale, autoritetet ose entet kontraktore mund të vendosin 

kërkesa që garantojnë se operatorët ekonomikë zotërojnë burimet e nevojshme njerëzore e teknike, si 

dhe përvojën e nevojshme për të zbatuar kontratën sipas një standardi të përshtatshëm cilësie. 

Autoritetet ose entet kontraktore, në veçanti, mund të kërkojnë që operatorët ekonomikë të kenë një nivel 

të mjaftueshëm përvoje që vërtetohet nga referenca të përshtatshme nga kontratat e zbatuara në të 

shkuarën. 

Aftësia profesionale e operatorëve ekonomikë për të ofruar shërbimin, punën, mallin vlerësohet në 

lidhje me aftësitë organizative, reputacionin dhe besueshmërinë, përvojën e duhur, si dhe personelin e 

nevojshëm për të zbatuar kontratën, siç është përshkruar nga autoriteti ose enti kontraktor në njoftimin 

e objektit të kontratës. 

5.Autoritetet ose entet kontraktore përcaktojnë në njoftimin e kontratës ose në ftesën për shprehje 

interesi kriteret e përzgjedhjes, si dhe dokumentet konkrete që duhet të paraqesin operatorët ekonomikë 

për përmbushjen e këtyre kritereve. 

 

III.1.3. Në nenin 40, “Kërkesa të veçanta për kontratat e mallrave” të Vendimit të Këshillit të 

Ministrave nr. 285, datë 19.05.2021 “Për miratimin e rregullave të prokurimit publik”, i ndryshuar, 

parashikohet shprehimisht se:  

1. Në procedurat e prokurimit për mallra, autoriteti/enti kontraktor parashikon sasinë e mallrave që do 

të lëvrojë, si dhe grafikun e lëvrimit të mallrave. 

2. Për mallrat që do të prokurohen, autoritetet/entet kontraktore parashikojnë specifikimet teknike, të 

cilat duhet të përshkruajnë minimumin ose tërësinë e elementeve më të rëndësishme përbërëse, që 

garantojnë cilësinë e kërkuar, në përputhje me nenin 36, të LPP-së, dhe që i vlerëson mallrat si të 

pranueshme për funksionet e kërkuara.  

3. Kërkesat e veçanta të kualifikimit duhet të përfshijnë të gjitha kriteret specifike, në përputhje me nenin 

77, të LPP-së. Kriteret duhet të jenë në përpjesëtim dhe të lidhura ngushtë me aftësinë zbatuese, 
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natyrën dhe vlerën e kontratës. Në çdo rast, autoriteti/enti kontraktor duhet të përcaktojë dokumentet 

konkrete që duhet të paraqesin operatorët ekonomikë për përmbushjen e këtyre kritereve.  

4. Për të provuar përvojën e mëparshme, autoriteti/enti kontraktor kërkon dëshmi për realizimin me 

sukses të një ose disa kontratave të mëparshme, të ngjashme, të kryera gjatë tre viteve të fundit. Në 

çdo rast, vlera totale e kërkuar duhet të jetë në një vlerë jo më të madhe se 40% të vlerës së 

përllogaritur të kontratës, që prokurohet dhe që është realizuar gjatë tre viteve të fundit, nga data e 

shpalljes së njoftimit të kontratës.  

Autoriteti/enti kontraktor si dëshmi për përvojën e mëparshme kërkon vërtetime të lëshuara nga një 

ent publik për përmbushjen me sukses të kontratës, ku të shënohen vlera, afati i përfundimit të 

kontratës ose/dhe fatura tatimore të shitjes, të plotësuara sipas kërkesave të legjislacionit në fuqi, ku 

shënohen datat, shumat dhe sasitë e mallrave të furnizuara.  

Në rastin e përvojës së mëparshme të realizuar me sektorin privat, si dëshmi pranohen vetëm fatura 

tatimore të shitjes, të plotësuara sipas kërkesave të legjislacionit në fuqi, dhe të deklaruara në 

organet tatimore, ku shënohen datat, shumat dhe sasitë e mallrave të furnizuara.  

5. Për të provuar përshtatshmërinë për të kryer veprimtarinë profesionale, kapacitetet teknike dhe 

profesionale, autoriteti/enti kontraktor kërkon:  

a) licencat profesionale për prodhimin dhe ose furnizimin e mallrave, objekt i kontratës, të lëshuara 

nga autoritetet kompetente shtetërore; dhe /ose 

b) një listë të personelit kryesor, të nevojshëm për të zbatuar objektin e prokurimit dhe/ose 

komponentët e saj. Lista e personelit kryesor duhet të përfshijë CV-të e tyre dhe licencat 

profesionale, kur kanë të tilla sipas legjislacionit pёrkatёs; dhe/ose 

c)  fuqinë punëtore të operatorit ekonomik të nevojshëm për ekzekutimin e objektit të prokurimit; 

dhe/ose  

ç) mjetet dhe pajisjet teknike që ka në dispozicion apo që mund t’i vihen në dispozicion operatorit 

ekonomik për të përmbushur kontratën, të nevojshëm për ekzekutimin e objektit të prokurimit. 

6. Autoriteti/enti kontraktor mund t’u kërkojë operatorëve ekonomikë të dorëzojnë dëshmi, që tregojnë 

se ata i plotësojnë kërkesat minimale, të përcaktuara në dokumentet e tenderit, si:  

a) mostra të mallit, kur e gjykon se kjo ka rëndësi për vlerësimin e ofertës teknike. Nё kёtё rast, 

autoriteti/enti kontraktor duhet tё argumentojё kёrkesёn pёr mostrat. Mostrat duhet të trajtohen si 

informacion konfidencial tregtar dhe duhet të jenë në kontroll të autoritetit/entit kontraktor. Nё 

rastin e procedurave tё zhvilluara me mjete elektronike, autoriteti ose enti kontraktor pёrcakton 

qartё procedurёn pёr dorёzimin e mostrave, duke garantuar aksesin e çdo operatori tё interesuar 

si dhe konfidencialitetin pёr pjesёmarrjen nё proces. Mostrat i kthehen ofertuesit, me kërkesën e 

tij, brenda 30 (tridhjetë) ditëve pas nënshkrimit të kontratës, me kusht që kontrata në fjalë të mos 

jetë objekt i shqyrtimit administrativ apo gjyqësor. Në rastin kur procedura e prokurimit anulohet, 

mostrat i kthehen ofertuesit, me kërkesën e tij, brenda 30 (tridhjetë) ditëve nga data e marrjes së 

vendimit përfundimtar të anulimit; dhe/ose 

b) fotografitë apo katalogët teknikë; dhe/ose 

c) dëshmi për rezultatet e testimeve zyrtare, të lëshuara nga institucione të autorizuara, që vërtetojnë 

pajtueshmërinë e produkteve me specifikimet teknike. 

7. Për të provuar se operatori ekonomik vepron konform kërkesave të legjislacionit në fuqi, 

autoriteti/enti kontraktor kërkon që: 

a) operatori ekonomik të ketë shlyer të gjitha detyrimet e maturuara të energjisë elektrike, dhe 

përmbush kërkesat që rrjedhin nga legjislacioni i fushës në fuqi. Ky informacion kërkohet për 

operatorët ekonomikë, të cilët ushtrojnë veprimtarinë në territorin e Republikës së Shqipërisë. 
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b) operatori ekonomik nuk ndodhet në kushtet e konfliktit te interesit, sipas legjislacionit në fuqi. 

c) operatori ekonomik ushtron aktivitetin në zbatim të kërkesave ligjore të legjislacionit mjedisor, 

social dhe të punës.  

 ç) operatori ekonomik të paraqesë ofertë të pavarur, sipas kërkesave të legjislacionit në fuqi. 

8. Autoriteti/enti kontraktor, përveç kërkesave të parashikuara në këtë nen, mund të përcaktojë kritere të 

tjera të veçanta, në varësi të objektit që prokurohet, të cilat i vlerëson të nevojshme për ekzekutimin 

me sukses të kontratës. 

9. Në rastin e prokurimit të kontratave shumëvjeçare, autoriteti/enti kontraktor duhet të hartojë kërkesat 

për kualifikim në përputhje me fondin total të përllogaritur. 

 

III.1.4. Në nenin 55 “Procedurë e hapur e thjeshtuar” të Vendimit të Këshillit të Ministrave nr. 285, 

datë 19.05.2021 “Për miratimin e rregullave të prokurimit publik”, e ndryshuar, parashikohet 

shprehimisht se:  

1. Procedura e hapur e thjeshtuar është një procedurë me një fazë, qё mund pёrdoret nga autoriteti 

kontraktor për kontrata nën kufirin e ulët monetar, sipas parashikimit nё nenin 49, tё LPP-sё. 

2. Njoftimi i kontratës hartohet dhe publikohet në sistemin e prokurimit elektronik dhe në Buletinin e 

Njoftimeve Publike, në përputhje me LPP-në dhe me këto rregulla. Çdo operator ekonomik i 

interesuar mund tё paraqesё njё ofertё nё kёtё procedurё. 

3. Afatet kohore minimale për pranimin e ofertave për këtë procedurë janё ato tё parashikuara në nenin 

49, të LPP-së.  

4. Në këtë lloj procedure prokurimi, autoritetet kontraktore duhet të mbajnë në konsideratë të 

përcaktojnë kritere të thjeshtuara pranimi, me qëllim nxitjen e pjesëmarrjes së bisnesit të vogël dhe të 

mesëm. 

Kërkesat ekonomike financiare duhet të kërkohen në raport me objektin e prokurimit, duke marrë në 

konsideratë që plotësimi i këtyre kërkesave mund të bëhet vetëm me paraqitjen e xhiros vjetore të 

realizuar nga operatorët ekonomikë. Vlera e xhiros së kërkuar në këtë lloj procedure prokurimi nuk 

mund të tejkalojë 40% të vlerës së përllogaritur të kontratës, sipas parashikimeve në nenin 43, të 

këtyre rregullave.  

 

III.1.5. Referuar legjislacionit për prokurimin publik, vendosja e kritereve të veçanta për kualifikim ka si 

synim kryesor që t’i shërbejë autoritetit kontraktor për njohjen e gjendjes dhe kapaciteteve të 

operatorëve ekonomikë, të cilët, nëpërmjet dokumentacionit të paraqitur duhet të vërtetojnë se zotërojnë 

kualifikimet e nevojshme teknike, profesionale, kapacitetet ekonomike, financiare dhe organizative, 

makineritë, pajisjet e asete të tjera fizike, reputacionin dhe besueshmërinë, përvojën e duhur, si dhe 

personelin e nevojshëm, gjithçka në funksion të realizimit me sukses të kontratës. Në varësi të kontratës 

dhe volumit të saj autoriteti kontraktor përcakton kërkesat e veçanta për kualifikim, të cilat janë të 

detyrueshme për t’u përmbushur nga operatorët ekonomikë pjesëmarrës në procedurat e prokurimit të  

cilët janë të detyruar të përgatisin ofertat, në përputhje me kërkesat e përcaktuara në dokumentet e 

tenderit  

Komisioni i prokurimit Publik, referuar dokumentacionit të procedurës së prokurimit, referuar llojit  

procedurës së prokurimit“ Procedure e hapur e thjeshtuar” (mallra) vëren, se autoriteti kontraktor në 

përcaktimet e kritereve për kualifikim duhet t’i referohej Rregullave të Prokurimit Publik, e konkretisht  
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neneve përkatëse, të cilat përcaktojnë llojet e procedurave dhe kërkesat respektive në lidhje me kriteret 

për kualifikim, kapacitetet teknike, ekonomike dhe financiare. Jo më kot legjislacioni ka përcaktuar 

procedurat e prokurimit në (rastin konkret e hapur e thjeshtuar), si dhe kriteret në përputhje me këto 

procedura. 

 

III.1.6. Nga shqyrtimi i dokumenteve të tenderit, për procedurën objekt-ankimi, Komisioni konstaton, se 

autoriteti kontraktor ka kërkuar në DST, Kapacitetin ekonomik dhe financiar,  

2.2.2- Ofertuesi duhet të paraqesë nje vërtetim që ka paguar detyrimet e ujit të pijshëm dhe plotëson 

kërkesat që burojnë  nga legjislacioni në fuqi. Ky informacion kërkohet për Operatorët Ekonomikë, të 

cilët operojnë në territorin e Republikës së Shqipërisë. 

(Në çdo rast AK ka të drejtë të kryejë verifikimet e nevojshme mbi vërtetësinë e informacionit të 

deklaruar nga operatori ekonomik ose ti kërkojë operatorit ekonomik sqarime dhe dokumente 

mbështetëse për këto sqarime. ) 

Shënim: Për këtë pikë operatorët ekonomikë ofertues duhet të paraqesin formularin e 

VETËDEKLARIMIT sipas shtojcës nr. 9. 

Referuar kritetit të mësipërm Komisioni i Prokurimit Publik gjykon, se autoriteti kontraktor është organi 

përgjegjës për prokurimin e fondeve publike, në përputhje me dispozitat ligjore e nënligjore në fuqi. Në 

këtë kuadër, përcaktimi i kritereve të veçanta për kualifikim është lënë nën përgjegjësinë e autoritetit 

kontraktor, gjithnjë në përputhje e përpjesëtim me objektin dhe natyrën e kontratës objekt-prokurimi, si 

dhe aktet ligjore dhe nënligjore në fuqi që lidhen në mënyrë të drejtëpërdrejtë me kriterin e vendosur. 

Referuar dokumentacionit të Procedurës së Prokurimit, vendosja e kriterit 2.2.2. tek Kapacitetet 

ekonomike dhe financiare, nuk i shërben objektit të prokurimit, pasi nuk është në  përputhje me nenet 

përkatëse: nenet 40 dhe 77 të LPP-së dhe nenit 55 “Procedurë e hapur e thjeshtuar” të V.K.M-së nr. 

285, datë 19.05.2021, “Për miratimin e rregullave të prokurimit publik”, i ndryshuar, ku janë përcaktuar 

qartë kriteret e nevojshme në procedurat e prokurimit për kontratat e mallrave, përmbushja e të cilave i 

jep siguri Autoritetit Kontraktor, që operatorët ekonomikë janë në gjendje të realizojnë me sukses 

kontratën. 

III.1.7. Sa më sipër, KPP vëren, se vetë ligjvënësi ka parashikuar në nenin 2 gërma “dh”, se qëllimi i 

ligjit të prokurimit publik është ndër të tjera të sigurojë integritet, besim publik dhe transparencë në 

procedurat e prokurimit publik. Ashtu si edhe GJED ka nënvizuar ndër vite, se parimi i transparencës 

dhe barazisë janë të lidhura ngushtë me njëra-tjetrën, por detyra thelbësore e transparencës në një 

procedurë prokurimi është që të krijohen kushte dhe rregullata, të hollësishme për të gjitha palët në 

proces. 

Në këto kushte, Komisioni i Prokurimit Publik gjykon, se autoriteti kontraktor ka hartuar dokumentet e 

tenderit të mësipërm në kundërshtim me dispozitat ligjore në fuqi për prokurimin publik. Komisioni i 

Prokurimit Publik thekson, se kriteret e kualifikimit duhet të përcaktohen qartë, saktë dhe në përputhje 

me legjislacionin në fuqi, me qëllim që të mos rëndojnë mbi operatorët ekonomikë me kërkesa të tepërta  
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dhe të panevojshme, por të fokusohen në ato kritere, realizimi i të cilave jep një informacion mbi 

operatorët ekonomikë dhe siguri autoritetit kontraktor, me qëllimin final të përmbushjes me sukses të 

procedurës së prokurimit. 

Në këto kushte Komisioni i Prokurimit Publik gjykon, se vendosja e kritereve të veçanta të kualifikimit 

në kundërshtim me frymën e ligjit dhe akteve nënligjore në hartimin e dokumenteve të procedurës së 

prokurimit, përbëjnë shkak për anulimin e procedurës së prokurimit objekt-ankimi. 

III.1.8. Bazuar në nenin 118, pika 2, gërma “b” të Ligjit nr. 162/2020 “Për Prokurimin Publik”, sipas të 

cilit: “Përpara lidhjes së kontratës, Komisioni i Prokurimit Publik ka të drejtë: të pranojë ankesën dhe 

të urdhërojë autoritetin ose entin kontraktor të anulojë plotësisht ose pjesërisht një veprim ose vendim, 

të nxjerrë në kundërshtim me ligjin; nenit 98, pika 1, gërma “d” të këtij ligji ku thuhet shprehimisht: 

“Autoriteti ose enti kontraktor anulon procedurën e prokurimit në rastet kur Komisioni i Prokurimit 

Publik vendos anulimin sipas parashikimeve në këtë ligj”, si dhe në nenin 45, pika 1 gërma “b” të 

Vendimit të Komisionit të Prokurimit Publik nr. 766/2021, datë 13.10.2021 “Për Organizimin dhe 

Funksionimin e Komisionit të Prokurimit Publik”, ku parashikohet se: “[…]Komisioni i Prokurimit 

Publik në kuadër të veprimtarisë së shqyrtimit të ankesave para lidhjes së kontratës procedon me: b) 

Vendim për pranimin e ankesës dhe urdhërimin e autoritetit/entit kontraktor, që të anulojë plotësisht ose 

pjesërisht një veprim ose vendim, të nxjerrë në kundërshtim me ligjin nr. 162/2020 “Për prokurimin 

publik” […]”  

Komisioni i Prokurimit Publik gjykon, se kriteri i kualifikimit, pika 2.2.2 i Kapaciteteve ekonomike dhe 

financiare, është një kriter i panevojshëm jo në përputhje me legjislacionin dhe rregullat e prokurimit 

publik ndaj përbën shkak për anulimin e procedurës së prokurimit. 

Komisioni i Prokurimit Publik gjykon, se autoriteti kontraktor duhet të anulojë procedurën e prokurimit 

dhe në rishpalljen e saj të mbajë në konsideratë parashikimet e këtij vendimi, duke hartuar kriteret për 

kualifikim, në përputhje me nevojat reale dhe përcaktimet e parashikuara në aktet ligjore dhe nënligjore 

të prokurimit publik. 

 

Sa më sipër, pretendimi i operatorit ekonomik ankimues qëndron pjesërisht. 

 

 

Në mbështetje të neneve 30, dhe 118 të ligjit nr. 162/2020 “Për Prokurimin Publik”, Vendimi i Këshillit 

të Ministrave nr. 285, datë 19.05.2021 “Për miratimin e rregullave të prokurimit publik”, Vendimit të 

Këshillit të Ministrave nr. 236, datë 20.04.2023 “Për përcaktimin e rregullave dhe tarifës së pagesës për 

ankimin në një procedurë prokurimi pranë Komisionit të Prokurimit Publik”, Vendimit të Komisionit të 

Prokurimit Publik Nr. 766, datë 13.10.2021 “Për miratimin e rregullave për organizimin dhe 

funksionimin e Komisionit të Prokurimit Publik”, nenit 4, të Vendimit të Komisionit të Prokurimit 

Publik nr. 500/2020 datë 5.11.2020 “Rregullore për Marrjen e Masave Organizative për Ushtrimin e 

Veprimtarisë së Institucionit të Komisionit të Prokurimit Publik gjatë gjendjes së pandemisë së 

shkaktuar nga COVID -19”, Komisioni i Prokurimit Publik, njëzëri,  

 



Shënim : Ky dokument është gjeneruar dhe vulosur me anë 
të një proçedure automatike nga një sistem elektronik (Komisioni i Prokurimit Publik) 
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